



Idén 17 éves a mezőnyáradai Őszirózsa Nyugdijas-klub. A tagság az idei születésnapot is megünnepelte, a nap emlékére vers is született Batta Gusztávné tollából. A beszámolót és a verset a 3.oldalon olvashatják.



A római katolikus templomban szeptember végén gyűltek össze a diákok szüleikkel a a tanévnyitó szentmisére. Isten segítségét kérték az új évre, megáldották az iskolatáskákat, tanszereket is. (2.oldal)



-November 7. 20:00 - Erzsébet-Katalin bál az iskola tornatermében - részletes program és plakát a Krónika 4.oldalán  
-November 26. - Szederkényi Anna Nap az iskolában

## TESTÜLETI ÜLÉST TARTOTTAK SZEPTEMBER VÉGÉN

Szeptember 28-án délután 16 órától ült össze Mezőnyárad Község önkormányzati képviselő testülete, hogy összesen 6 napirendi pontot vitasson meg, illetve hozzon döntést ezekkel kapcsolatosan. Elsőként Bárdos József Szabolcs polgármester megállapította, hogy a testület határozatképes, majd ismertette a napirendi pontokat, amelyeket a testület tagjai egyhangúan elfogadtak.

Az 1. napirendi pont a települési támogatásokról és egyéb szociális ellátásokról szóló önkormányzati rendelet módosítása volt. A képviselő testület úgy döntött, hogy a települési létfenntartási támogatást különös méltánylást érdemlő esetben is meg lehessen állapítani, melynek mértéke legfeljebb 200.000.-Ft-ig terjedhet.

A különös méltányosságból megállapított települési létfenntartási támogatás egy naptári évben maximum egy alkalommal adható a kérelmezőnek, és a támogatásra való jogosultságról az önkormányzat képviselő-testülete dönt. A rendelet módosítását a testület tagjai egyhangúan elfogadták.

A 2. napirendi pontban a magánszemélyek kommunális adójáról szóló önkormányzati rendeletet fogadta el egyhangúan a testület.

Új rendeletet megalkotására és a régi hatályon kívül helyezésére azért volt szükség, mert a B.A.Z. Megyei Kormányhivatal Törvényességi Felügyeleti Osztálya a helyi adórendeletek felülvizsgálata során formai hiányosságokat állapított meg.

A 3. napirendi pontban a hatályos jogszabályi környezetnek megfelelő talajterhelési díjról szóló önkormányzati rendeletet fogadták el egyhangúan a képviselő testület tagjai.

A 4. napirendi pont az V. Mezőnyárad Béka és Hal sütő- főző

fesztivál és a III. Mezőnyárad Pálinka mustrával kapcsolatos beszámoló elfogadása volt. Bárdos József Szabolcs polgármester úr ismertette a napirendi pontot, mert az előző testületi ülésen a képviselők kérték, hogy a soron következő ülésen tájékoztatást kapjon erről a rendezvényről. A beszámolót áttekintették, viszont annak elfogadását a következő testületi ülésre halasztották el.

Az 5. napirendi pontban a Mezőnyárad Óvoda 2014/2015-ös nevelési évről szóló beszámolót fogadták el egyhangúan a képviselő testület tagjai.

A 6. időszéri feladatok napirendi pontban a bölcsőde kérdését vitatták meg a testületi tagok. Az előző ülésen megállapodtak abban, hogy igényfelmérést kell végezni.

Azóta a felmérés elkészült és a következő eredményeket hozta:

-a 2014. évben 12 gyermek született, a szülők 6 gyermek esetében igényelnék a bölcsődét, ketten pedig nemmel válaszoltak.

-a 2015. évben 10 gyermek született, a 10-ből 8-nak igényelnék a bölcsődei ellátást ketten pedig nem jeleztek még ez idáig vissza.

Az idei év pozitív arányai miatt a testület tagjai úgy döntöttek, hogy következő lépésként annak kellene utánajárni, hogy a településen milyen formában lehetne bölcsődét üzemeltetni. Az egyik lehetőség szerint integrált formában, ami azt jelentené, hogy az óvoda épületében egy meglévő csoportban vegyes életkorú gyermekekkel foglalkoznának.

A másik lehetőség, hogy egy külön csoportot kellene létrehozni az óvoda épületén belül, ahol csak a bölcsődés korosztállyal foglalkoznának. A két lehetőség feltételrendszere személyi, tárgyi, anyagi, technikai kérdésekben jelentősen eltér egymástól.

A képviselő testület ezt követően zárt ülést tartott.

## HIVATALOSAN IS ÁTADTÁK A KÍVÜL MEGÚJULT OVI

Mint arról augusztus elején beszámoltunk, a mezőnyáradai óvoda teljes külső falfelületére, azaz mintegy 300 m<sup>2</sup>-nyi homlokzat illetve a lábazat szigetelésére került sor július második felében.

Az önkormányzat egy festékgyártó cég által kínált pályázati lehetőséggel élt még 2014 folyamán: a cég vállalta, hogy 10 kiválasztott óvoda hőszigeteléséhez a szükséges nyersanyagot és a kivitelező munkadíját is átvállalja 300 m<sup>2</sup>-ig. A cég profiljába illeszkedően persze a homlokzati festéshez szükséges anyagot is biztosították.

A mezőnyáradai intézmény kiválasztásra került, megkapták a támogatást, majd a kivitelezővel is szerződést kötött a cég. Mindezek után az óvodai szünet idejére időzítve elvégezték a munkálatokat.

A felújítás költsége összességében mintegy 4-5 millió forint közötti összegre volt tehető, ám ennek szinte a teljes egészét a támogatást nyújtó cég fizette. Az önkormányzat számára minimális az az összeg, amit a szigetelés miatti átalakítás kapcsán hozzá kellett tenni, például új párkányokat volt szükséges elhelyezni az ablakoknál a nagyobb falvastagság miatt.

(folytatás a 2.oldalon)

(folytatás az első oldalról)

Október 9-én ünnepélyes átadót tartottak az intézmény előtt, amelyen részt vettek a pályázati lehetőséget biztosító cég vezetői, munkatársai is. A vendégeket Bárdos Szabolcs polgármester köszöntötte, majd ismertette a felújítással kapcsolatos tudnivalókat.

Tóth Sándorné óvodavezető elmondta, hogy egy éve még nem remélték, hogy az elkészített pályázatukat elfogadják és támogadják.

gatják.

Végül Miaveczt István, a támogatást nyújtó Trilak Festékgyártó Kft. ügyvezetője szövegmondta a jelenlévőknek, aki elmondta, hogy példátértékű volt az együttműködés a cég és a mezőnyárádi kivitelezésben érintettek, az óvoda, az önkormányzat és a kivitelező között.

Befejezésként az óvodások mutattak be egy kis műsort a vendégeknek.

## "VENI SANCTE!" - TANÉVNYITÓ SZENTMISE

Mezőnyárádon nem csak az iskolában, világi keretek között nyithatták meg az idei tanévet az iskolások szeptember elején, hanem Isten segítségét is kérhették az új évre.

Szeptember 27-én a római katolikus templomban a megszokottól kissé eltérő ünnepi szentmisére került sor délelőtt 10 órakor, amelyen a számos tanuló mellett a szülők nagy része és a tanári kar több tagja is részt vett. Az oltár előtt már jóval a szertartás előtt gyűltek a táskák, bennük a tanszerekkel. A templomot pedig ezúttal nem az orgona és a kántor megszokott hangja, hanem a gyerekek éneke, Fügedi Gábor hitoktató szin-

tetizátor játéka és a furulya kíséret töltötte be.

A prédikáció előtt Dr. Linczenbold Levente plébános megáldotta az összegyűlt tanszereket. Maga az igehirdetés is rendhagyó volt ezen a napon: nem csak a plébános beszélt, de bevonta a nebulókat is, külön hangsúlyt fektetve a szorgalmas tanulás fontosságára és a Krisztushoz való közeledésre a tanév folyamán.

Ezt követően az egyetemes könyörgéseket sem egy személy, hanem a nebulók és a szülők egész csoportja olvasta fel. Az áldozati liturgiában pedig, akik nem járulhattak szentáldozáshoz, azok is egyenként részesültek papi áldásban.

## NYOLC ÉV, EGY HAGYOMÁNY: SZÜRETI MULATSÁG AZ ÓVODÁBAN

A mezőnyárádi óvodában már 8. alkalommal került megrendezésre a szüreti mulatság.

A szüret kezdetét kidobolta a kisbíró. Ezt követően a kis csapat kivonult az udvarra és a szülők, óvónénik segítségével mindenki kosarába került a leszüretelt szőlőből. A csoportszobában megkezdődött a bogozás, majd a teraszon a zúzás és préselés következett: a kis présgépből lassan, de biztosan csurogni kezdett a finom szőlőlé.

A teljes préselés befejezéséig a csoportszobában kézműveskedtek a gyerekek. Lehetett színeznit, festeni, gesztenyeállatkákat készíteni.

Természetesen a jó hangulathoz híven nem maradhatott el a

verselés és a nótázás sem. Mire mindennel végeztek, elkészült a gyerekek által készített finom pogácsa, amit frissen készített teával fogyasztottak el.



## MÁTRAI KIRÁNDULÁSON A 7. ÉS 8. OSZTÁLY

Szeptember 23-án a 7. osztályosokkal közösen mentünk kirándulni.

Első állomásunk a Gyöngyös - Visontai Erőműnél volt, ahol megcsodálhattuk azt a „holdbéli” tájat, amely a bánya nyomán alakult ki. Ezután a gyöngyösi Mátra Múzeumot látogattuk meg. Itt egy 45 perces foglalkozáson vettünk részt, így bepillantást nyertünk az ásványok világába. Ezután a 3 szintes természettudományi kiállítást tekintettük meg. Nekem nagyon tetszett, hogy külön emeleten mutatták be a gyöker-, a gyepek és a lombkoronaszintben élő állatokat. A hazai élőlényeken kívül láthattunk a trópusokról származó élőlényeket is.

A nap egyik legérdekesebb része az volt, amikor a csapatok élő

szoborként mutattak be 1-1 múzeumban látott állatot. A legtöbb pontot a szülők által „alkotott” vörös róka kapta. Jókudvüen folytattuk utunkat Sástóra. Egy kis séta a tó körül, egy kis ajándékvásárlás, majd irány hazánk legmagasabb pontja, Kékestető! Felmentünk a 3 emeletnyi kilátóba, ahol a gyönyörű kilátás mindenkit elvarázsolt. A visszaúton láttuk a Siroki várat, majd Egerben egy órási fakultatív foglalkozás keretében fagyit nyaltunk, ismerkedtünk a várossal és lakóival.

Azt hiszem, egyik legemlékezetesebb osztálykirándulásunk volt ez a mátrai körút. Már csak azért is, mert általános iskolásként mi nyolcadikosok már nem veszünk részt ilyen jellegű kiránduláson. Sajnáljuk. Szép volt, jó volt.

*Pásztor Gréta 8. osztályos tanuló*

## A LEGBOLDOGABB OSZTÁLY

Ezt a címet nyerte el a hatodik osztály a HEPI Központ által meghirdetett pályázaton.

2210 szavazattal lettünk elsők, így miénk lett a 3 napos osztálykirándulás Horpácsra! Ezúton szeretnénk köszönetet mondani mindenkinek, aki szavazott ránk: iskolatársaknak, szülőknek, nagyszülőknek, pedagógusoknak, rokonoknak, szomszédoknak, támogató iskoláknak, ismerősöknek itthon és külföldön.

Élményeinkről majd tudósítjuk az összefogásból ismét jelesre vizsgázó közösségünket.

*A 6. osztály tanuló*



## AZ ARADI TIZENHÁROMRA EMLÉKEZTEK

Október 6-án, reggel, az aradi vértanúkra, az 1848-49-es szabadságharc leverését követő megtorlás áldozataira emlékeztek a Szederkényi Anna Tagiskolában.

A negyedik osztályosok által előadott rövid műsorban prózai és

zenés elemek váltották egymást. Megelevenedtek a szabadságharc végső napjai, a Haynau által vezetett véres megtorlás időszak. A műsor végén külön hangsúlyt kaptak a 13 honvédtábornok vesztőhelyen elhangzott, azóta híressé vált utolsó mondatai.

## RAJZ- ÉS TECHNIKAVERSENY MEZŐKERESZTESEN

A rendezvény egy rövid megnyitó után az iskola ebédlőjében vette kezdetét. A technikából induló diákok kezei között számos érdekes tárgy született. Így például mikrohullámú sütő, varrott díszpárna, bagolytető, pókhálókép, babaház, függönycsipesz, gyógyszeradagoló, fali díszek. A rajzlapokon pedig sorra színesedtek a szebbnél szebb otthonok, szobák, udvarok.

A fárasztó megmértetés után egy kis uzsonnával kedveskedtek a szervezők, amit a szívesen fogyasztott mindenki az izgalmas munka után. Ezt követően került sor az eredményhirdetésre, melyen kiderült, hogy a sokszor verejtékes gyakorlás és a kitartó munka meghozza gyümölcsét, hiszen a 11 diákunk közül szinte mindenki helyezést ért el. Köszönhető ez a felkészítő pedagógusok és szülők tanácsainak egyaránt.

### A mezőnyárádi iskola résztvevői:

1. osztály: Tarr Réka - I. helyezett (rajz): Az én szobám, Varga Petra - II. helyezett (rajz): Amit az ablakból látok

2. osztály: Orosz Janka: Falikép, őszi termésekből, Magos

Leticia - I. helyezett (technika): Szövítt illatosító, Molnár Dóra

- III. helyezett (rajz): Az udvarunk, Sümegi Sára - I. helyezett (rajz): Az otthon melege, Szabados Kitti: Ajtódísz, őszi falevelekből

3. osztály: Ropoli Eszter - III. helyezett (rajz): Szép otthonról álmodom

4. osztály: Fazekas Adrienn - Raklapbútor, Stefán Zsófia - I. helyezett (technika): Falikép, Sümegi Soma: Az otthon melege  
Az első és második osztályt Piszkor Rita, a harmadik osztályt Zsipi Ivett, a negyedik osztályt Farkas Jánosné szaktanárok készítették fel.

Köszönjük a segítséget Magosné Juhász Beatrix, Orosz Viktor és Stefán Zoltán szülőknek, akik az utazást oldották meg versenyzőink számára!

*Piszkor Rita*



## IDŐSEKRŐL...

Október 1-je az Idősek Világnapja és ez a hónap az idősekről való megemlékezésé. Nyugdíjas klubunk ebben a hónapban alakult meg, 17 éve.

A klub születésnapját ez évben is megünnepeltük. Az ünnepségen részt vett a helyi katolikus plébános, Levente Atya és a nemrégiben kinevezett Várnai Róbert jegyzőnk is. Az ünnepség nagyon kellemes hangulatban, jó beszélgetésekkel telt el, ahol az információk is cserélődtek.

Örömmel értesültünk a kisbusz pályázaton való eredményes-

ségről, így mi tervezzük a mezőkövesdi színház látogatásának lehetőségét. Reméljük, az önkormányzat támogatja.

Közeledik a halottakról való megemlékezés napja is, a temetőben járva a fűkaszás ez évben jól meg lett szervezve, mert az elhagyott sírokról is levágták a gyomokat.

Hiányzik azonban a bejárati út és az ülőpadok kihelyezése, ami nekünk, időseknek nagyon hiányzik és az előző testület már megígérte. Reméljük, még van a hónapban idő és lehetőség ezek pótlására.

*Vígh Gyuláné*

## KLUBUNK TIZENHETEDIK SZÜLETÉSNAPIJÁRA

Itt van az ős, itt van újra,  
Kedves klubunk születésnapja.  
Eljöttünk hát ünnepelni,  
Emlékezni e szép napra.

Bizony szép nap ez a mai,  
Szeretetünk szép példája,  
Hogy kell békeességben élni,  
Hogy mindenki megcsodálja.

Hajlott háttal, fájós szívvel,  
De mégis elbotorkálunk,  
Jól esik elbeszélgetni,  
Ez a legfontosabb nálunk.

Hozzuk, visszük a híreket,  
Csodát, újat, viccet, mesét,  
Itt adjuk át mi egymásnak,  
Az idős kor üzenetét.

Ha itt fájna, ha ott fájna,  
Okunk mégsem lesz panaszra,  
Elbeszélgetünk mi szépen,  
Klubtársainkat hallgatva.

Ennyi különböző ember,  
Hogy tud mégis együtt élni,  
Fiatalabb, vagy idős már,  
Egy szívvel és szemmel nézni.

Régi nóták, anekdoták,  
Előjönnek, megmaradnak,  
Fiatalok vegyék át,  
Maradjon az utókornak.

A szeretet ezután is  
Tartsa össze szíveinket,  
Hagyományainkhoz híven,  
Védjen és vezessen minket.

Emlékezve azokról,  
Kik már nem lehetnek velünk,  
Majd rólunk is emlékeznek,  
Amikor már mi nem leszünk.

Szívünk fiatal maradjon,  
Csodás, mint egy szép mesében,  
Kedves klubunk, Őszirózsza,  
Virágozzál egész évben.

*Batta Gusztávné, Mészáros Pirokska*

## FELHÍVÁS - BURSA HUNGARICA ÖSZTÖNDÍJ

Mezőnyárad községi Önkormányzat Képviselő-testülete pályázatot hirdet a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2016. évi fordulójához.

**A pályázat rögzítésének és az önkormányzathoz történő benyújtásának határideje: 2015. november 9.**

A pályázati űrlapok megtalálhatóak és letölthetőek: [http://www.emet.gov.hu/hatter\\_1/bursa\\_hungarica/](http://www.emet.gov.hu/hatter_1/bursa_hungarica/)

Továbbá a Polgármesteri Hivatalban is beszerezhetőek.

A pályázatbeadáshoz a Bursa Hungarica Elektronikus Pályázatkezelési és Együttműködési Rendszerében (a továbbiakban: EPER-Bursa rendszer) egyszeri pályázói regisztráció szükséges, melynek elérése: <https://www.eper.hu/eperbursa/paly/palybelep.aspx>

Azok a pályázók, akik a korábbi pályázati évben regisztráltak a rendszerben, már nem regisztrálhatnak újra, ők a meglévő felhasználónév és jelszó birtokában léphetnek be az

EPER-Bursa rendszerbe. Amennyiben jelszavukat elfelejtették, az Elfelejtett jelszó funkcióval kérhetnek új jelszót. A pályázói regisztrációt vagy a belépést követően lehetséges a pályázati adatok feltöltése a csatlakozott önkormányzatok pályázói részére.

A személyes és pályázati adatok ellenőrzését, feltöltését követően a pályázati űrlapot kinyomtatva és aláírva a települési önkormányzatnál kell benyújtaniuk a pályázóknak. A pályázat csak a pályázati kiírásban meghatározott csatolandó mellékletekkel együtt érvényes. A pályázati kiírásban meghatározott valamely melléklet hiányában a pályázat formai hibásnak minősül. A benyújtott pályázatok befogadását az önkormányzat köteles az EPER-Bursa rendszerben igazolni. A nem befogadott pályázatok a bírálatban nem vesznek részt.

A pályázatot az EPER-Bursa rendszerben kitöltve, véglegesítve, onnan kinyomtatva, aláírva a lakóhely szerint illetékes települési önkormányzat polgármesteri hivatalánál kell benyújtani.

## ANYAKÖNYVI HÍREK ÚJSZÜLÖTTEK:

**Ferenczi Dorina Brigitta**

Miskolc, 2015. szeptember 16.  
szülei: Takács Ildikó, Ferenczi Jozef

**Nagy-Veres Zente**

Miskolc, 2015. október 2.  
szülei: Veres Enikő, Nagy Péter

**Takács Tamás**

Miskolc, 2015. október 8.  
szülei: Batta Anita, Takács Zoltán

**Csizik István Márk**

Miskolc, 2015. október 12.  
szülei: Szabó Ágnes, Csizik István

**Gratulálunk!**

## A POLGÁRÖRSÉG ELÉRHETŐSÉGE

A Mezőnyárad Polgárörtség telefonszáma: 30/621-4846.

Folyamatosan várjuk új polgárör tagok jelentkezését.

A mezőnyárad Szederkényi Anna Általános Iskola 7. osztálya szeretettel meghívja Önt és kedves partnerét, baráti társaságát az általa rendezett

# ERZSÉBET -KATALIN NAPI BÁLJÁRA

**Időpontja: 2015. november 14-én 20 órától**

**Helye: az iskola tornaterme**

**A talpalávaló szolgáltatója: a Bakelit Zenekar.**

**Tombola fődíjunk:**

**Wellness utalvány a lillafüredi Hotel Szeletába.**

**További tombola felajánlásokat köszönettel elfogadunk!**

**Belépőjegy ára: 1500 Ft Támogatójegy ára: 1000 Ft**

**Erzsébet-Katalin nevű vendégeinknek a belépés díjtalan.**

**A férőhelyek száma korlátozott! Asztalfoglalás (nov. 12. 16.00-ig), és támogatójegy vásárlás:**

**Nagyné Kis Erika 20/406-9875 \* Molnár Balázsné 30/433-3060**

**Köszönjük, hogy támogatja osztályunkat!**

NYÁRADI KRÓNIKA-MEZŐNYÁRAD ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

FELELŐS KIADÓ: POLGÁRMESTERI HIVATAL, MEZŐNYÁRAD (3421 MEZŐNYÁRAD, Szent István Király út 105.)

SZERKESZTŐSÉG: BV MEDIA BT. 3422 BÜKKÁBRÁNY, JÓKAI út 21/A

TEL.: +36/30/296-8854 E-MAIL: [ELEVEN.TELEVIZIO@GMAIL.COM](mailto:ELEVEN.TELEVIZIO@GMAIL.COM) HONLAP: [WWW.ELEVEN.BVMEDIA.HU](http://WWW.ELEVEN.BVMEDIA.HU)

NYOMDAI MUNKÁK: PETŐ NYOMDA (MEZŐKÖVESD, 48-AS HŐSŐK U.2. - TEL.:49/414-000)

A KÖVETKEZŐ SZÁM LAPZÁRTÁJA: 2015. NOVEMBER 16.

FIGYELEM! A BEKÜLDÖTT CIKKEKET CSAK NÉVVEL EGYÜTT ÁLL MÓDUNKBAN MEGJELENTETNI. A LAPZÁRTA IDŐPONTJA UTÁN ÉRKEZŐ CIKKEKET NEM ÁLL MÓDUNKBAN MEGJELENTETNI, CSAK A KÖVETKEZŐ LAPSZÁMBAN!